

有的考生春季高考太随意

一看题不会,交了白卷就出场

本报5月20日讯(记者 常学艺) 20日下午5时,为期两天的山东省首次春季高考结束。记者采访发现,与历年夏季高考时学生的紧张状态相比,考生对春季高考稍显随意,穿拖鞋考试、提前交卷的考生不少。据了解,参加春季高考的考生多为中职生。

19日上午8时20分,记者在德州市实验中学考点发现,不少考生已在等候进入考场,除了带队老师,很少有家长陪同。“我们是学校统一组织过来的,学生对春季高考不像夏季高考那样紧张,家长也不必陪同。”禹城一中职业学校的带队老师说。

记者发现,不少考生穿拖鞋参加考试,显得很随意。“天热穿拖鞋舒服。”一中职业学校的刘同

学说,自己也知道穿拖鞋考试不好,反正也没人管,感觉无所谓。一位许同学进考场后才发现,自己报错了专业。“我记得当时报的是建筑专业,刚才一看却是机电专业。”许同学说。

20日上午考试科目是数学,考试结束时间为11时,记者在考点外看到,10点30分左右,就有很多考生交卷走出考场。“我数学成绩不好,看到试题后也不怎么会,在考场里待了一会就出来了。”考生史明欣说,数学科目他交了白卷,自己对考试成绩也不是很在意。禹城一家职业院校的领队老师于晓燕告诉记者,他们学校在实验中学考试的共有500多名考生,10点40分左右,学生便全部交卷走出考场,学生普遍反映比较轻松。

►5月20日下午,春季高考结束。

本报记者 马志勇 实习生 王乐伟 摄



平原举行语文教改成果推广会

本报5月20日讯(记者 王秀波 通讯员 董志勇) 5月15日至16日,中国特色品牌学校共同体基础教育课程改革展示暨山东省平原县语文教学成果推广会在平原县举行。

来自北京、天津、重庆、河北、滨州等地的60余名校长、老师及平原的400余名校长、教师代表参会。平原二中的柳瑞华、平原师范附属小学的张荣芹及淄博市周村区北门里小学吕红军等5位校长先后做了学校特色

办学报告。全国著名教育家魏书生以“做一个幸福的人”为主题作报告,用实实在在的教育历程,诠释了他一生的教育思想和做人哲理。

34节示范课展示了语文教学成果,示范课内容以随笔化作文为主。来自北京、重庆、天津等地老师上了15节课,平原二中、平原师范附小的老师展示了19节课。34节课,课课精彩、堂堂高效,充分展示了情意随笔化作文最新成果。



想当兵

5月18日下午,德城区人武部在德州学院设立了入伍咨询点,吸引学生前来咨询。从2011年秋季学期开始,国家对应征入伍服义务兵役的高校在校生,实施相应的学费补偿和国家助学贷款代偿,退役后复学的原高校在校生享受相应的学费资助。

本报记者 常学艺 摄

加强规范化建设,纠正“小学化”倾向

30位乡镇中心幼儿园园长集训

本报5月20日讯(记者 常学艺) 17日,德州市骨干乡镇中心幼儿园园长跟岗培训班在德州学院学术交流中心举行开班仪式。来自10个县市的30位乡镇中心幼儿园园长将参加为期7天的培训。

德州市教育局督学张少先就农村学前教育提出要求,一要提高认识,增强使命感和责任感。二要明确

目标,积极开展规范化建设。目前德州市乡镇中心幼儿园建设离《山东省学前教育普及计划》要求差距大,任务艰巨,要积极争取当地政府支持,多方面增加投入,改善条件,科学管理,努力争取达标。三是遵循规律,纠正“小学化”倾向。首先,园长要转变办园观念,要遵循规律,明确目标,要把幼儿园办成真正的幼儿

园;其次,要家园共育,积极调动家长与园所配合的积极性;再次,园长要与教师一同实践,科学制定保教计划,合理安排和组织幼儿的生活,让幼儿身心全面和谐发展。

此次培训注重理论和实践的紧密结合,有8位专家学者的理论引领,还有3所省“十佳”幼儿园的跟岗实践。

经济技术开发区新建扩建4所学校

满足未来10年教育发展需要

本报5月20日讯(记者 王秀波 通讯员 董志勇 王淑琴) 近日,记者从德州市教育局了解到,为适应中心城区未来发展趋势,德州经济技术开发区今年将新(扩)建4所中小学。

根据中心城区未来发展趋势,经

济技术开发区坚持高起点、高标准原则,确定今年在宋官屯街道沙王大社区和袁桥镇耿庄大社区、袁桥安置社区分别新建48个教学班的沙王小学、王官小学和碱场刘小学,教学规模扩大3至5倍,将极大满足开发区未来10

年教育发展的需要,进一步提升新城区办学水平。

此外,今年经济技术开发区还将实施同济中学扩建工程,新建教学楼一栋,新增教学班20个,解决建成区初中校舍紧张问题。

德州小学生电脑制作获奖

本报5月20日讯(记者 常学艺) 20日,记者从德州市教育局了解到,在山东省中小学电脑制作评选活动上,德州上报的参赛作品全获奖。

山东省中小学电脑制作评选活动于4月上旬结束,评选中德州市成绩突出,上报的电脑作品全部获奖,其中平原师范附

属小学刘逸轩同学的作品《鱼跃龙门》、德州市建设街小学王秋婷同学的作品《热闹的国庆节》等脱颖而出,获一等奖。平原师范附属小学、德州市建设街小学、德州市黎明街小学由于报送的学生作品数量多、质量高,三所学校被评为2012年山东省中小学电脑制作活动最佳组织奖。

哈佛教授捐资助学6万元

本报5月20日讯(记者 王秀波 通讯员 桂颖) 17日,美籍华人朱宝樑先生、张宛珠女士“情系家乡”助学金发放仪式在平原一中举行,20名家庭经济困难的优秀高中生获得共计3.5万元的助学金。按照朱先生意愿,还将有175名数学成绩优秀的中小学生在获得共计2.5万元的奖学金。

朱宝樑先生是一位美籍华人,原籍为德州市平原县龙门街道办事处莲花池村,现已83岁高

龄,退休前在美国哈佛大学图书馆工作,其夫人张宛珠女士是哈佛大学教授。两位老人自1988年开始关注家乡的经济和社会事业。2005年开始以捐资助学的方式回馈家乡,最初为每年1.2万元,到2008年达到3万元。从2009年至今,朱先生夫妇将捐资数额提高到每年6万元,捐赠对象从高中扩展到初中和小学。因两位老人年事已高,故委托平原县政府代为发放。

简讯

* 德州市13名高二学生拿到中国科技大学少年班的准考证,可以参加2012年夏季高考。13名高二学生有5名来自德州一中,4名来自德州二中,2名来自夏津一中,平原一中和齐河一中各1名。

* 今年,德州一中有3人通过清华,北大自主招生,4人分别通过中国人民大学、南开大学、上海交通大学、中国科技大学的自主招生考试,另外还有100余人通过山东大学、中国海洋大学等重点大学自主招生分数线。

* 近日,山东省第27届青少年科技创新大赛落下帷幕,德州二中师生参赛项目共获得一等奖一项,二等奖两项,三等奖三项,学校荣获山东省科技创新大赛“优秀组织奖”。

记者 王秀波 整理